



Казная ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (7930)

СУББОТА, 26 ИЮЛЯ

1997 ГОДА

Вести с полей и ферм

Гаделевская ферма совхоза „Таналыкский“

Неплохо работают в эти дни кормозаготовители. На сегодняшний день в кормовой двор подвезено 2640 центнеров сена, а всего на зимовку общественного скота они должны заготовить его в объеме более 8000 центнеров.

Высокопроизводительно работают на косовице трактористы Флор Султангареев и Рафил Хайрул-

лин. Они в день скашивают естественные травы на площади более 30 гектаров.

Успешно трудятся на сгребании скошенных трав Азат Карасов.

Без задержки обеспечивают погрузку и скирдование сена на стогах братья Дамир и Вакиль Кутуевы.

Животноводы молочно-товарной фермы стараются

как можно больше надаивать молока на дешевых кормах. 24 июля надоил одну корову составил 13,8 килограмма. Передовые доярки Татьяна Сайтова, Рима Кутуева, Альмира Фазаева в день надаивают соответственно 16,8, 15,4 и 14,7 килограммов молока на корову.

Добросовестно работают скотники Гатау Таулбаев и Ражап Тагиров.

С. КАРАСОВ,
управляющий отделением.

Колхоз имени Калинина

В текущем году животноводы колхоза заметно повысили надои молока по сравнению с уровнем минувшего года. Например, по данным на 23 июля среднесуточный надои на корову в Перелочанской молочно-товарной ферме составил 14 килограммов.

Высоких результатов по

надою молока добиваются доярки этой фермы Тансылма Италмасова, Раушания Такаева, Юмабика Давлетбердина.

Хорошо трудятся доярки Валима Габбасова, Бадерниса Байгужина из Байгускарской молочно-товарной фермы.

К сожалению, между этими фермами в резуль-

татах труда наблюдается большая разница. Коллектив животноводов Перелочанской фермы надаивают в эти дни значительно больше молока на корову, чем в Байгускарской. Животноводам Байгускарской МТФ необходимо подтянуться.

Р. ДАВЛЕТБАЕВ,
главный зоотехник колхоза имени Калинина.

Совхоз „Матраевский“

Ударными темпами идет заготовка сена. По данным диспетчерской службы совхоза здесь на 25 июля сего года подвезено в кормовые дворы 2562 тонны сена, что составляет 44 процента к плану.

Хорошо организована кормозаготовка в Новоцетровском отделении совхоза (управляющий Владислав Васильевич Поно-

марев), где заготовлено 620 тонн сена или 56 процентов к заданию.

Кормозаготовители Центрального отделения (управляющий Владимир Николаевич Демидов) отправили на кормовой двор фермы 553 тонны сена. Здесь выполнение задания сенозаготовок составляет 48 процентов.

Более половины объема задания по заготовке се-

на выполнили в эти дни работники Петропавловского отделения (управляющий Рафаил Назарович Ярмухаметов).

Сарыкульцы подвезли в кормовой двор, 485 тонн сена, что составляет 44 процента к заданию нынешнего года (управляющий Мусалим Хакимьянович Хасанов).

Кормозаготовка в хозяйстве продолжается.

НАШ КОРР.

Квартирные тонкости

В квартире, в которой проживаю с семьей, потекла батарея отопления. Вызвали слесаря. Старший мастер ЖЭУ заявил, что замена батареи будет произведена только после оплаты 400 тыс. рублей. Правмерно ли требования ЖЭУ?

Найматель жилого помещения не обязан платить за замену отопительного прибора, так как данная работа должна выполняться силами и на средства ЖЭУ. Граждане, проживающие в жилых помещениях государственного (ведомственного) и

муниципального жилищного фонда, должны выполнять за свой счет следующие виды работ: окраска стен и потолков жилых и подсобных помещений, оклейка стен обоями, окраска оконных переплетов и дверных полотен, подоконников, полов, радиаторов и труб центрального отопления, газопроводов и канализации, наематель жилья обязан производить замену оконных и дверных приборов, установку стекол.

Если производится дополнительная установка кранов, смесителей, замена дверных полотен, вставление шкафов с целью

повышения уровня благоустройства квартиры, то за эти работы платит квартиросъемщик.

В обязанность праждан входит и ремонт внутриквартирной электропроводки, смена выключателей и розеток.

Ремонт и замена инженерного и санитарно-технического оборудования квартиры (дома) должны осуществляться силами и на средства ЖЭУ. Если же оборудование повреждено или утрачено по вине квартиросъемщика, платить за замену и установку должен последний.

В нашем доме центральное отопление. С нас почему-то взимают оплату за отопление в течение

Распоряжение Кабинета Министров Республики Башкортостан

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан от 4 февраля 1997 года № УП-70 «О социальной защите военнослужащих, участвовавших в вооруженном конфликте в Чеченской Республике»:

1. Утвердить план мероприятий по реализации

Указа Президента Республики Башкортостан «О социальной защите военнослужащих, участвовавших в вооруженном конфликте в Чеченской Республике» (прилагается).

2. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на со-

циально-гуманитарный отдел и отдел правовой работы и административных органов Управления Делами Кабинета Министров Республики Башкортостан.

Премьер-министр Р. С. БАКИЕВ.
15 июля 1997 года, № 684-р.

План мероприятий по реализации Указа Президента Республики Башкортостан от 4 февраля 1997 года «О социальной защите военнослужащих, участвовавших в вооруженном конфликте в Чеченской Республике»

1. Министерством и ведомств, администрациям городов и районов, организациям и предприятиям рассмотреть вопросы улучшения жилищных условий нуждающихся участников вооруженного конфликта в Чеченской Республике.

Срок — 1997 год.

2. Государственному комитету Республики Башкортостан по делам молодежи в установленном порядке обеспечить внеочередное выделение участникам вооруженного конфликта в Чеченской Республике ссуд для строительства жилья.

Срок — 1997 год.

3. Министерству труда и занятости населения Республики Башкортостан, администрациям городов и районов принять конкретные меры по обеспечению трудовой занятости лиц указанной категории, первоочередной профессиональной подготовке и пе-

реподготовке, профориентации.

Срок — постоянно.

4. Министерству здравоохранения Республики Башкортостан провести медицинское обследование участников вооруженного конфликта в Чеченской Республике, принять меры по обеспечению их ежегодной диспансеризации, медицинской реабилитации.

Срок — постоянно.

5. Фонду государственного социального страхования Республики Башкортостан предусматривать выделение нуждающимся по медицинским показаниям в санаторно-курортном лечении бесплатных путевок в санатории и дома отдыха.

Срок — постоянно.

6. Государственному комитету Республики Башкортостан по делам молодежи и Государственному комитету по физической культуре, спорту

и туризму, администрациям городов и районов организовать работу по обеспечению детей и членов семей участников вооруженного конфликта в Чеченской Республике путевками в летние профильные лагеря, детские дошкольные учреждения.

Срок — постоянно.

7. Министерством и ведомств, администрациям городов и районов, предприятиям и учреждениям оказывать содействие семьям погибших и лицам, ставшим инвалидами в ходе вооруженного конфликта в Чеченской Республике, в решении их социально-бытовых проблем, моральной и материальной поддержке.

Срок — постоянно.

8. Администрациям городов и районов принять меры по установке памятников и надгробий на могилах погибших участников вооруженного конфликта в Чеченской Республике.

Срок — 1997 год.

года, а не за месяцы фактического пользования теплоносителем. В ЖЭУ не могут дать точного обоснования такого положения.

Действительно, плата за отопление жилых помещений с граждан взимается в течение года равными частями, но только за фактический расход тепловой энергии потребителем за весь период отопительного сезона. Осуществляется это в соответствии с постановлением СНК РСФСР от 4 мая 1927 года с изменениями, внесенными постановлением Совета Министров РСФСР от 23 октября 1963 года № 1247 для исключения путаницы

в оплате и «смягчения» объемов платежей для граждан в течение года. Поводом для беспокойства «о возможных переборах за отопление» у граждан не должно быть, так как ЖЭУ систематически, по окончании календарного года, производят перерасчет стоимости фактического потребления тепловой энергии по каждой квартире (дому).

При сверке расчетов по оплате за жилье и коммунальные услуги я обнаружил, что по вине ЖЭУ мне неверно начислялись платежи. Потребовал выполнить перерасчет, но вразумительного ответа не получил. Каким документом необходимо руководствоваться при ре-

шении подобных споров?

В случае установления наемателем жилья кажда из сторон может обратиться с заявлением в адрес службы по защите прав потребителей.

При возникновении ситуации между ЖЭУ и наемателем жилья каждая из сторон может обратиться с заявлением в адрес службы по защите прав потребителей.

А. СЕДЕЛЕВ,
главный специалист Минжилкомхоза РБ («Советская Башкирия»).

Окружающая

среда:
проблемы,
решения

Искоренить
безобразия!

Мы не успели опомниться от случая отравления питьевой воды ядохимикатами в Макане, как столкнулись еще с одним вопиющим безобразием на территории КСП «Сакмар».

Нет гарантии, что остались последние две бесхозные бочки яда. В первых, неизвестно, когда и кем они оставлены; во вторых, в хозяйствах района никто и не пытается выявить недостачи ядохимикатов, так как отсутствует учет за их движением.

В последние годы, кроме райобъединения «Сельхозхимия», хозяйства района сами завозят ядохимикаты в основном по бартеру и, надо сказать, бесконтрольно. С ними проводят обменные операции безотчетно. В результате теряется учет.

Согласно инструкции за хранение ядохимикатов, их применение с соблюдением всех правил, ведение учета и отчетности, утилизацию должен нести ответственный тот, кто их завозит.

Для искоренения подобных безобразий в отношении ядохимикатов необходимо:

- наладить учет (журнал) движения;
- назначить ответственных лиц в хозяйстве по обращению с ними;
- создать соответствующие условия хранения;
- внедрить отчетность хозяйств по их движению перед управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации района;
- райобъединению «Сельхозхимия» необходимо организовать утилизацию или вывоз их хозяйствами использованные тары предприятиям - изготовителям;
Только подобными мерами можно навести надлежащий порядок в работе с ядохимикатами.

У. САЛИХОВ,
председатель комитета по охране окружающей среды.

В школах района

ЗДАНИЕ Янтышевской средней школы построено в свое время по типовому проекту восьмилетней. Поэтому здесь имеется ряд вопросов по организации учебного процесса и проведению общешкольных мероприятий.

У нас в школе нет актового зала, — говорит ее директор Люция Ахметовна Каипова, — поэтому общешкольные мероприятия приходится зачастую проводить в сельском Доме культуры, столовая размещена в приспособленном помещении, крайне необходимо сделать пристрой.

Конечно, ее понять можно. Ежегодно в школе более 100 учителей занимают в две смены. А здесь свои минусы.

На сегодняшний день, можно сказать, здание школы готова принять учащихся. Своими силами внутри здания полностью проведена побелка.

Снаружи побелим незадолго до начала нового учебного года, — сказала Л. А. Каипова, — ибо дождь и пыль сделают вид здания неприглядным. А вот произвести покраску, наверное, не

СДЕЛАЛИ
ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

сумеем, так как на эти цели нет денег.

Как идет подготовка котельной к отопительному сезону, — спросил я ее, — ведь в Янтышево пришел природный газ.

Помещение нашей котельной по высоте оказалось низким для приема природного газа, — ответила она, — поэтому пришлось нарастить стены, а сейчас остается его перекрыть, материал имеется в достатке. Но я же совсем уверена в том, что в этом году мы сумеем

перевести котельную на природный газ, ибо надо сначала провести ее переоборудование. А работа практически еще не начата. Будем топить углем. Заявка на него уже дана.

В эти дни трудовое объединение учащихся занято выращиванием кар-

тофеля, овощей и сбором плодов для своего питания в новом учебном году и теплюхо. Пришкольный участок чист от сорняков, картофель прополот и окучен, но слабо ведется борьба с колорадским жуком. Здесь ожидается неплохой урожай столовой свеклы, помидоров, крыжовника, черноплодной рябины. К сожалению, юные овощеводы в этом году, наверное, не сумеют вырастить капусту и морковь.

Р. АРСЛАНОВ.

Почтовые ящики держите на замке

Уважаемые наши подписчики!

Мы решили обратиться к вам через районную газету. Много на нас жалоб. Мы не оправдываемся. Конечно, и с нашей сто-

роны бывают ошибки, но, тем не менее, обращаем ваше внимание на то, что многие ящики для корреспонденции открыты, особенно по ул. Молодежная с. Акъяр, нет ни одного закрытого ящика.

Очень просим: отремонтируйте почтовые ящики, повесьте замки, и тогда, полагаем, не будут теряться ваши корреспонденции.

З. БАРАКОВА,
бригадир РУФПС.

Сад-огород

Вишня войлочная

Вишня японская, вишня китайская, вишенка и даже сакура. Все эти названия мне приходилось слышать из уст садоводов-любителей, когда речь заходила о прекрасном растении, мода на которое еще совсем недавно бушевала повсеместно. Во всех случаях речь шла о вишне войлочной, которая принадлежит к подсемейству мелкоплодных вишен. Годом из Маньчжурии, постепенно распространилась по садам Приморья, а потом по всей территории СНГ благодаря своей высокой и регулярной урожайности, морозоустойчивости и устойчивости к типичным болезням и вредителям вишни обыкновенной. Вишня войлочная вступает в плодоношение всего на второй год после посадки однолетними саженцами. И хотя ягоды мельче, чем у вишни обыкновенной, но по содержанию витаминов и вкусовым качествам успешно конкурируют с вишней обыкновенной, которая, к сожалению, сейчас повсеместно поражается болезнями, ведущими к гибели растений. На восстановление насаждений вишни обыкновенной уходит значительно больше времени: 5—6 лет.

Вишня войлочная достигает 2-х метров высоты, что очень удобно для сбора урожая. Цветочные почки закладываются ежегодно на приростах текущего года, что является гарантией регулярного плодоношения. И лишь в старом возрасте кустам вишни войлочной необходима сильная обрезка для стимулирования ежегодных приростов, а значит, и регулярных урожаев. Цветет вишенка недели на две раньше вишни обыкновенной и даже в непогоду отлично опыляется. А красота какая — кусты сплошь покрыты белыми или бело-розовыми цветами. Не зря кто-то и сакурой ее называет. Тут двойная польза: сначала наслаждаешься красотой цветов и ягод, а затем и их приятным кисло-сладким вкусом. Урожай 4—8 кг с куста не дает назвать посадку в своем саду 3—4 кустов вишни войлочной пустой затеей. С такой мини-плантации можно и летом вдовольте полакомиться, и припасы на зиму заготовить, а вишня войлочная вкусна в варенье, компотах, джемах, соках как сама, так и в сочетании с другими ягодами и плодами. И хотя растения вишни войлочной отличаются неприхотливостью и зимостойкос-

тью, все же лучшие результаты всегда достигаются, если высаживать саженцы — умеренно-влажные рыхлые суглинистые почвы с размещением их на солнечной стороне участка на расстоянии от 1,5—2 м друг от друга. Посадочные ямки размером 50x70 см заправляют перегноем (3—4 кг), суперфосфатом (20—30 г), смешивая с верхним слоем почвы. На бедных грунтах можно перегной внести 5—6 кг на ямку. Сроки посадки — весной до распускания почек, осенью за 1—1,5 месяца до морозов. Во время посадки саженец хорошо поливают, мульчируют поверхность. Саженец обязательно обрезается на высоту 15—20 см, что стимулирует быстрое отрастание куста. Для регулярного и обильного плодоношения раз в 2—3 года проводят подкормку перегноем или компостом по 5 кг на 1 кв. м. Приствольного круга. Каждый год удаляют сухие, поломанные и загущенные ветки, а раз в 5—6 лет делают сильную омолаживающую обрезку.

Вишня войлочная, помимо своей декоративной и пищевой ценности, важна как низкорослый подвой для многих сортов косточковых.

Башкортостан

Из такой муки и первый блин не комом

На проектную мощность — 24 тонны муки в сутки — выходит мельница фермера Игоря Катеренчука из Кармаскалинского района. Используемое здесь оборудование не имеет аналогов ни в Башкортостане, ни в Российской Федерации.

Приобретен компактный комплекс в Турции. Причем, цена его такая же, как и, например, у нижегородской мельницы. Однако производительность вдвое выше. Есть отличия и в технологии. Так, в одном станке сосредоточено сразу несколько пар валцов, поэтому нет

необходимости строить для мельницы высокое помещение. Наличие мойки, камнеотборника и дробление зерна в неохлажденном виде позволяют в конечном счете получать муку очень мелкого распада, то есть высочайшего качества. Спрос на продукцию фермера растет не по дням, а по часам. С ним заключило договор одно из хозяйств Мелеузовского района, составляют соглашения другие колхозы и совхозы юга республики. Уфимские рестораны уже используют муку только катеренчукского помола.

Здесь книга — в самом деле друг

В Баймакском районе состоялось несколько необычных мероприятий — значительный и очень добрый праздник книги, который проводится в рамках договора, подписанного между Башкортостаном и Татарстаном.

А потому не удивительно, что Зауралье в эти дни встречает многочисленных гостей не только из нашей, но и соседней республики. Среди них — директор книжного издательства Татарстана, публицист и переводчик Харис Ашрафзянов, редактор очень популярного журнала «Казан утлары»,

поэт Равиль Файзуллин, директор Башкирского книжного издательства «Китап», поэт Кадим Аралбаев и многие другие.

Организаторы мероприятия — издательство «Китап», администрация Баймакского района, редакция журнала «Агидель» — подготовили разнообразную программу. В рамках праздника состоится встреча писателей и поэтов со своими читателями, книжные выставки-продажи, литературные вечера, а также открытие музея классика татарской литературы Мирхайдара Файзи.

Ожил
пустовавший лагерь

В Башкортостане высоко оценен опыт воспитательной работы с подростками, который накоплен за последние годы в Учалах и одноименном районе. На днях здесь был открыт первый военно-спортивный лагерь.

Разместился он на базе бывшего пионерлагеря колхоза «Красный партизан», пустовавшего до этого целых два года. База для отдыха и физической закалки оборудована благодаря энергии и

стараниям председателя объединения подростковых клубов Ф. Шаймарданова и его коллег. Не только учащиеся, но и воспитатели школ из Белорецка, Сибая увлеченно и с большой пользой проводят здесь летние каникулы. Программа спортивно-оздоровительных мероприятий включает и общественно-полезный труд, и соревнования по игровым, силовым видам спорта, стрельбе, другие увлекательные занятия.

Летний
школьный трудоводень

Необычно начали пятую трудовую четверть в Кондаковской школе Кигинского района...

Здесь по обоюдному согласию профсоюзного комитета и администрации школы было решено, что все члены коллектива, начиная с директора, кончая техническим персоналом и учащимися, за лето обработают по три дня в пришкольном опытном хозяйстве. График составлен так, чтобы до первого сентября ни один день хозяйство не оставалось без рабочих рук. В этом году участок паспортизировали, разработали план-схему и посадили картофель, лук, морковь, свеклу и капусту. Много сделала для реорганизации пришкольного опытного хозяйства

заведующая Зульфия Фазлышева, которая за три года, не считая со временем, обновила плантацию смородины, заложила плантацию черной рябины и калины. Впрочем, кондаковские мичуринцы не собираются останавливаться на достигнутом. Через районную газету они обратились с просьбой к руководству Кигинского лесопитомника, чтобы им были выделены саженцы районированных сортов фруктовых кустарников и деревьев. По всей видимости, просьба ребят будет удовлетворена. Ведь для работы весной в лесопитомнике и на лесопосадках нередко привлекают учащихся школ, в том числе и кондаковской.

И для юных, и для взрослых

Временное бюро по трудоустройству подростков на летний период активно действует при Белорецком городском комитете по делам молодежи. Десятки юных горожан в период каникул заняты полезными делами в подразделениях «Зеленхоза», ремеслоуправлений.

А вот известный всей республике местный фонд

социальных гарантий создан в своем объединении семьдесят пять рабочих мест для взрослых. После специального обучения технологию ремонта мягкой кровли привлеченные в бригады новички стали работать не только в Белорецке, но и в Уфе, Магнитогорске, Межгорье. («Советская Башкирия»).



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
28 ИЮЛЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 «Новости»
9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 «Поле чудес».
11.00 «Футбольное обозрение».
11.25 «Домашняя библиотека»
12.00 «Новости»
С 12.15 до 15.00 — перерыв
15.00 «Новости»
15.15 Мультсериал
15.45 «Марафон-15»
16.05 «Звездный час»
16.40 «Гарри — Снежный человек»
17.05 «Голоса друзей»
18.00 «Новости»
18.20 «Девушка по имени Судьба»
19.05 «Погода»
19.10 «Час пик»
20.05 Программа «Мы»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»
21.40 «Полтергейст-2»
22.30 «Футбольное обозрение»
23.00 Фильм «Белая птица с черной отметиной»
00.50 «Новости»

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.05 «Лукоморье»
8.30 «Посмотри на себя»
8.45 «Клубничка»
9.30 «Сам себе режиссер»
10.00 «Вести»
10.25 «Санта-Барбара»
11.15 «Соотечественники»
11.40 «Анонимные собеседники»
12.05 «Ретро-шлягер»
12.20 «Подium Д'Арт».
13.00 «Вести»
13.20 «Медвежья свадьба». Худ. фильм
15.00 «Кто мы?»
15.50 «Ти-маркет» представляет
16.00 «Вести»
16.20 «Я-хозяин»
16.50 «Клубничка»
17.20 «Там-там новости»
17.30 «Лукоморье»
18.00 «Посмотри на себя»
18.10 Мультфильм
18.20 А. Островский.
«Шестая жена Ивана Грозного». Спектакль
20.00 «Вести»
20.20 «Сэнгелдэк»
20.35 Продолжение спектакля
21.30 «Башкортостан»
22.00 «Вести»
22.30 «Гений». Худ. фильм 1 серия
23.50 «Дежурная часть»

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 Трагикомедия «Амаркорд»
24.00 «Сегодня вечером»
00.45 «Мельницы богов». 3 серия
01.45 «Времечко»
02.15 Музыкальная программа

**ВТОРНИК,
29 ИЮЛЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.00 «Новости»
9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 «Мы»
10.50 «Смехопанорама»
11.25 «Домашняя библиотека»
12.00 «Новости»
С 12.15 до 15.00 — перерыв
15.20 Мультсериал
15.45 «Веселая кампания»
15.55 «Мультитролика»
16.15 «Волшебный мир, или Синема»
15.40 «Гарри — Снежный человек»
17.05 Мультфильм
17.25 «Золотая свадьба». Дуванский район
18.00 «Новости»

18.20 «Девушка по имени Судьба»
19.05 «Погода»
19.10 «Час пик»
19.35 «Угадай мелодию»
20.05 «Тема»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»
21.40 Лучшие фильмы. «Французская женщина»
23.20 «Чтобы помнили...»
00.15 «Новости»

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.00 «Вести»
8.35 «Лукоморье»
9.00 «Посмотри на себя»
9.15 «Клубничка»
10.00 «Вести»
10.20 «Караоке по-русски»
10.55 «Санта-Барбара»
11.45 «Пульс»
С 12.11 до 14.00 — перерыв
14.05 «Арена для сенсаций»
14.35 Мультфильм
14.50 «Кто мы?». Передача 2-я
15.30 «Образ жизни»
16.00 «Вести»
16.35 Мультфильм
16.45 «Клубничка»
17.15 «Там-там новости»
17.25 «Лукоморье»
17.50 «Посмотри на себя»
18.00 Мультфильм
18.10 «Пульс»
18.40 «Проект-Арсенал»
18.50 «Свое дело»
19.10 «Телерепортеры...»
Назир Абдеев
20.00 «Вести»
20.25 «Сэнгелдэк»
20.40 «Луна утренняя».
«Страх»
21.30 «Башкортостан»
22.00 «Вести»
22.30 «Гений». Худ. фильм 2 серия
00.05 «Звуковая дорожка»
01.00 «История острова Кипр»

Третья программа

17.00 Мультфильмы
17.20 Тележурнал
18.00 «Уфа — ТВ»
19.00 «Новости»
19.20 «Санта-Барбара»
20.20 «Криминальный спектр»
20.40 «Куналем мондары»

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Мир кино». «Джордано Бруно».
24.00 «Сегодня вечером».
00.45 «Мельница богов». 4-я серия
01.45 «Времечко»
02.15 Кино. «Черная мантия для убийцы»

**СРЕДА,
30 ИЮЛЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 «Новости»
9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 «Тема»
10.50 «В мире животных»
11.25 «Домашняя библиотека»
12.00 «Новости»
С 12.15 до 15.00 — перерыв
15.00 «Новости»
15.15 Мультсериал
15.45 «Кактус и К»
15.55 «До-ми-соль»
16.15 «Зов джунглей»
16.40 «Гарри — Снежный человек»
17.05 Мультфильм
17.20 «Жемчужины народного творчества». Сулейман Абдуллин
18.00 «Новости»
18.20 «Девушка по имени Судьба»
19.10 «Час пик»
20.05 «Чтобы помнили»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»
21.40 Худ. фильм «Большая семья»
23.30 «Серебряный шар»
00.10 «Московский двадцатый». Закрывание кино-фестиваля
00.50 «Новости»

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.00 «Вести»
8.35 «Лукоморье»
9.00 «Посмотри на себя»
9.15 «Клубничка»
10.00 «Вести»
10.20 «Л-клуб»

10.50 Док. фильм
11.40 «Новое пятое колесо»
12.10 «Путешествие к за-океанским алкоголикам»
12.30 «День и век Бориса Ефимова». Фильм 1-й
13.00 «Вести»
13.20 «Преступление со многими неизвестными». Худ. фильм. 1 серия
14.25 «Кто мы?»
15.20 «Ретро-шлягер»
15.30 «Парламентарий»
16.00 «Вести»
16.20 «Ти-маркет». представляет
16.35 «Клубничка»
17.05 Там-там новости
17.15 «Лукоморье»
17.40 Мультфильм
17.50 «Новое пятое колесо»
18.15 Елена Образцова
19.00 «Вести»
19.20 Концерт Башкирской государственной капеллы
19.40 «Тай-тулак»
20.10 «Сэнгелдэк»
20.30 «Башкортостан»
21.00 Футбол
22.00 «Вести»
22.30 «Добрый вечер!».
Худ. фильм
00.45 Кафе «Обломов»
01.25 Мультфильм для взрослых

Третья программа

17.00 «Непридуманная сказка»
17.15 Мультфильм
18.15 Тележурнал
18.40 «Новости»
19.00 «Санта-Барбара»
20.05 «Куналем мондары»
20.20 «Новое кино».

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Мир кино». «Детсадовский полицейский».
24.00 «Сегодня вечером».
00.45 «Песни времени». 1-я серия
01.45 «Времечко»
02.15 «Футбольный клуб»
03.05 «Кино не для всех»

**ЧЕТВЕРГ,
31 ИЮЛЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 «Новости»
9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 «Чтобы помнили...»
10.45 «Клуб путешественников»
11.30 «Домашняя библиотека»
11.40 «Смак»
12.00 «Новости»
С 12.15 — 15.00 — перерыв
15.00 «Новости»
15.15 Мультфильмы
15.45 «Остров Чунга-Чанга»
16.20 «Лего-го»
16.45 «Гарри — Снежный человек»
17.05 Мультфильм
17.35 Поэт Альмира Султанова
18.00 «Новости»
18.20 «Девушка по имени Судьба»
19.05 «Погода»
19.10 «Час пик»
19.35 «Джентльмен-шоу»
20.05 «Моя семья: домашние оскандалы»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»
21.40 Боевик «Лесной воин»
00.00 «Пресс-экспресс»
00.10 «Новости»

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.00 «Вести»
9.00 «Посмотри на себя»
9.15 «Клубничка»
10.00 «Вести»
10.20 «Аншлаг»
10.55 «Санта-Барбара»
11.45 «Преступление со многими неизвестными». 2 серия
13.00 «Вести»
17.15 Док. фильм
13.45 «Путешествие к за-океанским алкоголикам»
14.05 «Ретро-шлягер»
14.20 «День и век Бориса Ефимова». Фильм 1-й
14.45 «Кто мы?»
15.30 «На пороге века»

16.00 «Вести»
16.20 «Репортаж из о чем»
16.45 «Клубничка»
17.15 «Там-там новости»
17.25 «Лукоморье»
17.50 «Посмотри на себя»
18.00 «К-2» представляет
18.50 «Проект-Арсенал»
19.05 Мультфильм
19.45 Телефильм
20.00 «Вести»
20.25 «Сэнгелдэк»
20.40 «Сто вопросов»
21.10 «На полях респуб. лики»
21.20 «Видеофильм»
21.30 «Башкортостан»
22.00 «Вести»
22.30 «Убийца». Худ. фильм
00.00 Мультфильм для взрослых

Третья программа

17.00 «Кино». «Пышка»
18.05 «Музыка для Вас»
18.20 «Всероссийская ярмарка»
18.40 «Новости»
19.00 «Санта-Барбара»
20.05 «Куналем мондары»
20.20 «Кочепция»

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Козерог-1». (США)
24.00 «Сегодня вечером»
00.45 «Пески времени».
2 серия
01.45 «Времечко»
02.15 «Кино». «Три брата»

**ПЯТНИЦА,
1 АВГУСТА**

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 «Новости»
9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.05 «Моя семья: домашние скандалы»
10.50 «Пока все дома»
11.20 «Домашняя библиотека»
11.30 «Играй, гармонь любимая!»
12.00 «Новости»
12.15 — 15.00 — перерыв
15.00 «Новости»
15.15 Фильм «Круг чистой воды»
17.05 «Хазина». Классу курая УУИ — 25 лет.
18.00 «Новости»
18.20 «Девушка по имени Судьба»
19.10 «Погода»
19.15 «Человек и закон»
19.50 «Поле чудес»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»
21.40 «Строго на юг». 11 серия
22.30 «Взгляд»
23.15 «Ночной кинозал»
01.00 «Новости»

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.00 «Вести»
8.35 «Лукоморье»
9.00 «Посмотри на себя»
9.15 «Клубничка»
10.00 «Вести»
10.20 Док. фильм
10.35 «Минарет»
10.55 «Санта-Барбара»
11.45 «Люди, деньги, жизнь...»
12.15 «Путешествие к за-океанским алкоголикам»
12.35 «Ретро-шлягер»
13.00 «Вести»
13.15 «Преступление со многими неизвестными». 3 серия
14.25 «Красная книга»
14.40 «Момент истины»
15.05 «Кто мы?»
16.00 «Вести»
16.20 «Золотая карта России»
16.50 «Клубничка»
17.20 «Там-там новости»
17.30 «Лукоморье»
17.55 «Посмотри на себя»
18.05 «Русская дорога». Часть 1-я
18.35 «Люди, деньги, жизнь...»
19.05 Мультфильм
19.15 «Спортжурьер»
19.35 «Общество и право»
20.00 «Вести»
20.20 «Сэнгелдэк»
20.35 «Россия — Башкортостан»
21.05 Видеофильм
21.10 «Премьера — 97»
21.30 «Башкортостан»

22.00 «Вести»
22.30 «С любимыми не расставайтесь». Худ. фильм
Третья программа
17.00 Кино. «Дядя Ваня»
18.40 «Новости» (на баш. яз.)
19.00 «Санта-Барбара»
20.00 «Музыка для Вас»
20.20 Дуванский район
20.40 «Куналем мондары»

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Кино 80-х».
23.40 «Алло, Фима»
24.00 «Сегодня вечером»
00.45 «Пески времени». 3-я серия. (США)
01.45 «Времечко»
02.15 «Восставшие из ада — 2». (Великобритания)

**СУББОТА,
2 АВГУСТА**

Первая программа

8.00 «Один шанс из десяти». Худ. фильм
9.20 Мультфильм
9.40 «Лотто-Миллион»
9.45 «Домашняя библиотека»
10.00 «Новости»
10.30 «Утренняя почта»
11.05 «Каламбур»
11.35 «Смак»
11.55 «Возвращение Третьяковки»
12.20 Фильм «Сергей Иванович уходит на пенсию»
13.40 Концерт
14.20 «Серебряный шар»
15.00 «Новости»
15.20 «Очевидное — невероятное»
15.50 «Союзмультфильм»
16.10 «Кугарчинские жемчужины»
18.00 «Новости»
18.20 «В мире животных»
19.00 Поэт Эдита Пьеха
19.45 «Погода»
19.55 «Строго на юг». 12 серия
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 «Время»
21.40 «Золотая серия». «В зоне особого внимания»
23.20 Футбол
00.15 «Коллекция первого канала»

Вторая программа

8.00 «Вести»
9.35 Клуб «Адреналин»
9.50 «Меморина»
10.15 «Доброе утро, страна!»
11.00 «Вести в одиннадцать»
11.15 «В мире животных»
11.45 «Вестник потребителя»
12.10 «Хочу в артисты»
12.50 Мультфильм
13.15 «Анонимные собеседники»
13.45 «Караоке по-русски» фильм
14.25 «Арабелла». Худ. фильм
15.30 «Двойной портрет»
16.00 «Вести про...»
16.20 «Бесконечное путешествие»
16.50 Чемпионат по легкой атлетике
18.20 «Для Вас, железнодорожники». Концерт
19.45 «Дарю песню». Концерт по заявкам телезрителей
20.15 «Сэнгелдэк»
20.45 Интервью Президента
21.35 «Напевы Урала». Телевизионный музыкальный фильм
22.00 «Вести»
22.30 «Сам себе режиссер»
23.10 Легкая атлетика
00.05 «Аншлаг и К»
01.50 «Му-муки творчества»
01.20 «Проект-Арсенал»
01.35 «Репортер»
01.50 Программа «А»
02.45 «Природа острова Кипр»

Третья программа

15.00 Группа «Мит Лаф»
15.30 «Взйти замуж за капитана» (на баш. яз.)
17.00 Тележурнал
17.30 «С глазу на глаз»
17.50 «Куналем мондары»
18.05 «О кино и не только»

18.30 Кино. «Одиночное плавание»
20.05 «Отражение»
Н Т В
21.00 «Сегодня вечером»
21.30 «Джеймс Банд — агент 007». Фильм 2
23.45 «Куклы»
24.00 «Сегодня вечером»
00.45 Сернал по выходным
01.40 «Империя страсти»
02.20 «Футбольный клуб»
03.10 «Большой ринг: звезды профессионального спорта»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
3 АВГУСТА**

Первая программа

8.00 Фильм «Поезд вне расписания»
9.20 «Мультфильмы нашего детства»
9.55 «Спортлото»
10.00 «Новости»
10.15 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.05 «Утренняя звезда»
12.00 «Служу России»
12.35 «Играй, гармонь любимая!»
13.05 «Сельский час»
13.35 «Подводная одиссея команды Кусто»
14.25 «Смехопанорама»
15.00 «Новости»
15.15 «Приглашение к музыке»
16.10 «Клуб путешественников»
17.55 Мультфильм
18.40 «Джентльмен-шоу»
19.10 «Погода»
19.15 «Песня—97»
20.00 «Строго на юг». 13 серия
20.50 Киноафиша
21.00 «Время»
21.55 «Золотая серия». «Ответный ход»
23.25 Фильм «Дурной глаз»
01.10 «Новости»

Вторая программа

9.10 «Новая дислокация»
9.35 Мультфильм
9.50 «Доброе утро, страна!»
10.30 «Присяга»
11.00 «Вести в одиннадцать»
11.15 «Книжная лавка»
11.40 «Репортаж из о чем»
11.55 «Без пяти двенадцать»
12.00 «Человек на земле»
12.25 Фестиваль
12.45 «Наш сад»
13.10 «Арабелла». Худ. фильм
14.15 Легкая атлетика
14.55 «Сад культуры»
15.20 «Л-клуб»
16.00 «Вести»
16.20 «Волшебный мир Диснея»
17.15 «Довгань-шоу»
17.45 Концерт
19.10 «Аншлаг»
19.45 «Старая квартира. 1952 год»
20.45 «Русское лото»
21.25 «У Ксюши»
22.00 «Вести»
22.55 «К-2» представляет
23.50 Тель-Авив
00.25 «История острова Кипр»

Третья программа

15.00 «Непридуманная сказка»
15.45 Мультфильмы
15.45 «Куналем мондары»
16.00 Тележурнал
16.30 Кино «Вокзал для двоих»
18.45 «Акцент»
19.00 «Музыка для Вас»
19.10 «Резильеук»
19.40 «Россия — Башкортостан». К 3-й годовщине подписания Договора между РФ и РБ
20.10 Праздничный концерт
20.30 Интервью Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова
Н Т В
21.00 «Сегодня вечером»
21.30 «Маски-шоу: Избранное»
22.05 Кино. «Аляска, сэр»
24.00 «Сегодня вечером»
00.45 «Мир кино». «Робот — полицейский-3»
02.40 «Ночной канал».
«Плейбой-шоу»

У. У. ЯТИМОВ



ной войны в составе истребительного авиаполка.

После демобилизации из рядов Советской Армии в 1946 году начинает трудиться заведующим Урнякской начальной школы. В последующем Уметбай Уильданович всю свою жизнь связал с педагогической работой. Более 30 лет своей жизни он отдал обучению и воспитанию подрастающего поколения, из них более 20 лет работал директором Валитовской восьмилетней и Иттышевской средней школ.

В свое время он успешно завершает учебу в Орском учительском и Оренбургском педагогическом институтах.

Будучи человеком энергичным и деятельным, Уметбай Уильданович не жалел ни сил, ни времени для укрепления материальной и учебной базы школ, совершенствования работы педагогических коллективов, подготовки кадров.

За добросовестный труд ему присваивается звание «Заслуженный учитель Башкирской АССР», награждается многими Почетными грамотами.

За участие на фронтах Великой Отечественной войны удостоен ордена и медалей.

Светлая память о Уметбае Уильдановиче Ятимове навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

22 июля 1997 года ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, ветеран педагогического труда, замечательной души человек Уметбай Уильданович Ятимов.

Ятимов У. У. родился 10 июня 1921 года в д. Аюлы Хайбуллинского района Башкирской АССР в семье крестьянина.

Трудовую деятельность начал в 1939 году техническим секретарем Хайбуллинского райкома комсомола после окончания Ахьярской средней школы. В октябре 1940 года он призывается в ряды Красной Армии. Участвует в боях против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечествен-

Молодой хозяйке

Если сказать, что суп — самое сложное блюдо, вряд ли кто поверит, ведь его мы едим ежедневно. И тем не менее это так. В хороших ресторанах сварить суп доверят далеко не каждому повару, а только мастеру самого высокого класса. Так что же, нам так и не доведется отведать настоящего первого блюда у себя дома? Как раз наоборот, супы удаются тем лучше, чем в меньшем объеме варятся. Итак, первое условие мы узнали: малое количество — один из залогов успеха. Второе — надлежащая посуда. Вы не замечали, что самые вкусные блюда получаются в глиняных горшках, чупунах, покрытых внутри глазурью? Сейчас, конечно, не в каждом доме есть такая утварь, но все же для приготовления первого позаботьтесь о том, чтобы кастрюли для него были толстостенными. Третье условие — малый огонь: чем медленнее суп кипит, тем он вкусней; еще лучше, когда он не кипит, а томится (именно такой процесс идет в русской печи). И, наконец, еще одно очень важное условие — правильное соотношение количества жидкости и остальных про-

дуктов. Этому надо научиться в первую очередь. Ни отливать ни доливать воду в процессе варки нельзя — это главная ошибка и беда в приготовлении первых блюд. И то, и другое значительно ухудшает вкус. Но уж если так случилось, что вы не сумели определить необходимое количество жидкости до начала варки или вода у нас выкипела из-за сильного ог-

тивного украшательство, от нее зависит вкус приготовляемого блюда. Не случайно ведь в один суп лукавицу и морковь кладут мелким, а в другой измельчают.

Третье: закладывать продукты в суп в определенном порядке. У каждого компонента — свое время варки, и если не учесть этой тонкости, одни продукты превратятся в месиво, а другие могут остаться грубыми и жесткими.

Четвертое: солить суп

готовности. Это время до доведения супа до вкуса — есть такой поварской термин. Последняя, завершающая, стадия окончательно оттачивает и вкус, и аромат блюда путем введения приправ.

Наконец суп готов, снят с плиты. Но не спешите подавать его сразу на стол, дайте постоять под крышкой 7—20 минут (в зависимости от того, какой суп), настояться апитать в себя все приности, приправы, соль. Только в этом случае жидкая часть супа не будет водянистой, приобретет приятную консистенцию. Только после этого смело разливайте первое блюдо по тарелкам, добавляйте его свежей зеленью, сметаной, грибами, хлопьями, яйцами.

Сложно, скажете вы, трудоемко? Но зато у вас будет первоклассное блюдо, после которого ваши близкие не захотят никаких разносиль и деликатесов.

Есть у первых блюд и еще один «каприз»: суп не любит поджарки. Лучше всего его есть сразу после приготовления. Даже самые вкусные супы на второй, а тем более на третий день — уже не супы, а варево. Есть только одно исключение — супы, которые улучшают свой вкус после выстаивания.

Суп — дело тонкое

надо всегда в конце приготовления, но не перед самым выключением огня, а тогда, когда продукты еще не совсем перепрели и способны впитать соль равномерно. Если посолить рано, суп будет вариться дольше и продукты могут остаться жесткими.

Пятое: суп требует постоянного внимания, его надо часто пробовать, не давая перекипеть, следить за консистенцией мяса, рыбы, овощей, крупяных или мучных добавок.

Шестое: самый ответственный момент наступает, когда суп в основном сварен, посолен и осталось 5—7 минут до его полной

надо всегда в конце приготовления, но не перед самым выключением огня, а тогда, когда продукты еще не совсем перепрели и способны впитать соль равномерно. Если посолить рано, суп будет вариться дольше и продукты могут остаться жесткими.

Пятое: суп требует постоянного внимания, его надо часто пробовать, не давая перекипеть, следить за консистенцией мяса, рыбы, овощей, крупяных или мучных добавок.

Шестое: самый ответственный момент наступает, когда суп в основном сварен, посолен и осталось 5—7 минут до его полной

Поздравляем!

Дорогих сестру Гульсину Гильмитдинову АКУСКАРОВУ (с. Ахьяр), внуков Ильмира Маратовича ТУКБАЕВА (п. Бурибай) и Наиля Базильяновича АБДУЛЛИНА (п. Садовый) с днем рождения.

Мы хотим, чтобы в жизни все звезды на душе не лежали, как лед. Чтобы шли ваши юные годы без печали, тоски и забот.

Мы хотим, чтобы вы улыбались, окунаясь в букете цветов.

Чтобы горе вас не касалось и глаза не краснели от слез!

С наилучшими пожеланиями дедушка Набиулла, бабушка Зарина, сестра Зифа Кулабаева.

Коллектив Центральной районной аптеки № 52 поздравляет главного бухгалтера Венеру Шайхетдинову БАЙГУЖИНУ с 40-летием со дня рождения.

От души тебе желаем Здоровья, счастья, долгих лет. И пусть судьба дарит лишь радость. Хранит твой дом от всяких бед!

Дорогую мать Минсылу Юсуповну САПТАРЬПОВУ (д. Акназарово) с 45-летием со дня рождения, а также сестру Дилю ЮНУСОВУ (д. С-Назаргулово) с днем рождения. Пусть глаза ваши

счастьем сияют, и улыбка не сходит с лица.

С днем рождения мы поздравляем, счастья в жизни желаем всегда! Здоровья вам, долголетия, доброго настроения. Юлай, Айгуль Сагитовы.

Дорогого Насырьяна ТУЛИБАЕВА из с.Татыр-Узяк с прекрасным юбилеем — 60-летием со дня рождения.

Поздравляем Вас с днем рождения. Как мы о прошлом не жалеем,

Но дни бегут за часом час... Сегодня с красным юбилеем

Пришла пора поздравить вас. С большим, хотя чуть-чуть и грустным. Ведь Вам сегодня 60, Но мы уверены,

что грузом Над Вами годы не висят. Они легки, когда проходишь в любви, заботах

и трудах. Сегодня ценится в народе Не сколько прожито, а как!

Желаем старости счастливой, Душой — моложе молодых!

Пусть обойдут Вас все несчастья. Пусть будет шире круг друзей.

Желаем Вам большого счастья И ждем 100-летию юбилей!

С искренними пожеланиями Диля, Зинфир, Ильфир, Диляра.

ПРОДАМ

мотоцикл «Урал», 1989 года выпуска, не эксплуатирован. Обращаться: п. Садовый, к Рихату Исхакову.

Нашедшего документы (водительское удостоверение, техпаспорт, доверенность) на имя ЦЫРБА Александра Андреевича. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Краматорская, д. 17, кв. 13, тел. 6-41-00, на хорошее вознаграждение.

продается мотоцикл «Иж-Планета-5», год выпуска 1995. Обращаться по телефону 2-18-47 после 17.00 часов.

ПРОДАЕТСЯ

сахар по 240 тыс. рублей, муку по 150 тыс. рублей за мешок (50 кг). с. Ахьяр, ул. З. Валиди, 10, телефон 2-16-05.

Коллектив исли-сада «Лэйсэн» п. Садовый выражает искреннее соболезнование Р. Б. Замановой по случаю смерти брата

НАМАЗОВА Салавата Батыровича и разделяет горечь утраты.

Правление, профком и весь коллектив Хайбуллинского райпо выражают искреннее соболезнование З. Г. Султангильдиной по поводу безвременной кончины отца

БИКТИМИРОВА Гумера Халиловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком и коллектив Хайбуллинского райпо выражают искреннее соболезнование бухгалтеру Абишевского ТП Ф. С. Ибрагимовой в связи с безвременной кончиной

О Т Ц А и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Ахьярское ММП «Теплосеть» выражает глубокое соболезнование работнице Кириченко Н. П. в связи с кончиной брата

САБИНА Николая Петровича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Маленькие хитрости

* Только закатали банки с томатами, а смотрю — вздулись крышки. Что делать?

Если на банках с консервами из томатов (маринованных помидоров, пюре или пасты) вздулись крышки, выложите их содержимое в кастрюлю, хорошо проварите, добавьте соли (10 процентов к весу продукта), переложите в чистые банки и снова закупорьте.

* Люблю в салате запах чеснока, а мой не едят, говорят, слишком острый получается...

Положите в салат корочку ржаного хлеба, натертого чесноком, а потом достаньте ее. Остроты салату это не даст, но едва ощутимый запах останется.

* Из слива раковины идет неприятный запах, что ни делали, не помогает...

Растворите в литре теплой воды 4 ложки уксуса и эту смесь осторожно влейте в раковину — неприятный запах исчезнет.

* Подскажите, как избавиться от мозолей на руках?

В литр теплой воды добавьте 1 чайную ложку пищевой соды, 2 чайные ложки нашатырного спир-

та, 1 чайную ложку настриганного мыла. Подержите в такой ванночке руки 15—20 минут, затем насухо вытрите и потрите мозоли лемзой. Повторите эту процедуру несколько дней подряд.

Чем бы освежить потемневшие краны в ванной — на них появился налет?

Тщательно протрите их уксусом с солью.

«Мы поспорили: консервированные зеленые оливки и темные маслины — это плоды одного растения или разных? Помогите разобраться».

Почему-то у нас принято зеленые плоды оливкового дерева называть так же — оливки, а консервированные спелые плоды — маслинами. На самом деле маслина, олива, оливковое дерево — это разные названия одного и того же растения олеа (лат.).

Что касается соленых консервированных плодов, снятых с дерева еще в зеленом виде, то правильное название этого лакомства — никули.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печати — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Ахьяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорректор и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.